

扎实推进 三多 举报集中攻坚活动

通讯员 张珏雅

感谢市纪委监委领导就我举报的问题专门到我家来走访核实，你们的话，使我解决了很多疑惑，也了解了一些政策。

希望你们彻底调查我举报的问题，尽快给我答复，我也保证，在你们最终给出信访举报答复之前，不再向上级部门多头举报。

你们走了这么远的山路，就是为了帮我解决问题，帮我出主意、想办法，我真的很感动，你们是真心实意为老百姓办事的人。

以上一幕幕，都是张家界市纪委监委近期开展的“三多”（多年、多层次、多头）举报集中攻坚活动的真实剪影。

随着疫情的好转，市纪委监委迅速启动

三多 举报集中攻坚年活动。3月17日，市纪委监委、市纪委书记、市监委主任袁美南率先带头，深入永定区枫香岗街道与其包案的信访人见面沟通。并明确要求，近期，市纪委监委全体领导班子成员和机关部室都要与包案信访人至少见一次面，带着真情实感，了解核实信访人反映的问题，因案施策，一案一策，实实在在推动信访举报问题的解决。

年前，市纪委监委信访室集中开展了“三多”举报清理，开展地毯式排查，摸清底数，逐件进行分析，筛选出57件问题复杂、反映集中、未处置到位或多次调查处理群众仍不满意的“三多”举报，作为今年重点化解对象。统筹工作力量推动全员办访，将57件“三多”信访件分解到市纪委监委全

体班子成员和机关各部室，其中，市纪委监委领导班子成员每人包案领办1件，机关部室分解47件。

实行包案式推进，明确化解标准提升办理质效。明确了各区县纪委监委履行化解辖区内“三多”件的主体责任，由各区县确定每一件“三多”件的具体承办单位。市纪委监委包案领导和相关部室综合运用“四门四访”等多种方式，商讨、参与、督促承办单位按期完成化解任务，并对化解质量进行审核把关。创新性的明确了积案化解的标准，按照“信访人满意”、“不满意但不能提供新证据”、“信访人不满意但提供了新证据”三种情况分类，确保化解实效。

落实清单式督办，强化责任追究巩

固攻坚成果。市纪委监委动态掌握各区县“三多”举报化解进展情况，定期汇总报告，进行工作提示，对已化解的“三多”举报采取不定期抽查和回访，并对化解效果进行评估；对进度慢、成效差的区县纪委监委，采取约谈主要负责人、通报批评等方式严肃问责，确保每一件“三多”件调查深入全面、量纪准确合理、处置规范到位，经得起历史和人民的检验。

截至目前，市纪委监委全体班子成员和机关部室均按照要求深入一线，到各自包案的信访人家中上门走访，与信访人面对面交谈，了解其信访诉求，得到了群众普遍认可和广泛好评。

永定区：

用好廉政教育 助推专项治理

通讯员 吕绍甫

刚才乡纪委的同志宣读了给予我党内警告处分的决定，我接受并真诚地认错改错，在这里向大家作深刻检讨。近日，张家界市永定区三家馆乡三家馆村周某、向某在两课一说——以案释纪主题讲堂上就套取扶贫资金问题现身说纪，台下的党员干部无不从内心受到震撼。这是永定区纪委监委开展廉政教育的一个缩影。

用活载体，让教育氛围浓起来。

为进一步深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理，永定区纪委监委坚持在做足做实廉政教育工作上下功夫，让干部明底线、知敬畏、守纪律、防范于未然。并在全区采取线上线下相结合的方式，开展领导干部讲一堂廉政纪律课、办案人员讲一堂案例剖析课、违纪违法人员讲一堂现身说纪课的廉政教育活动，充分利用天门清风微信群宣传平台发布廉政教育信息，在全区形成了浓厚的廉政教育氛围。

突出主题，让群众监督动起来。

为充分发挥廉政教育的引导教育作用，

永定区纪委监委干部走出办公室，讲扶贫领域案例剖析课，在宣传脱贫攻坚惠民政策和廉洁纪律的同时，不断深挖问题线索，打通群众监督“最后一公里”，指定村务监督委员会主任为廉政教育员，积极向群众宣传中央、省、市、区关于扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作取得的成绩，让群众更加了解专项治理工作现状，发动群众积极参与。

警示教育，让党员干部畏起来。

为发挥警示教育作用，永定区纪委监委紧盯关键少数，以近年来查处的扶贫领域腐败和作风问题典型案例为反面教材，通过开展严肃党内政治生活、进行专题警示教育、参观警示教育基地、违纪违法党员干部现身说纪、旁听庭审等形式，发挥警示、震慑作用，让党员干部知敬畏、明底线、受警醒。2019年，永定区两课一说——以案释纪共开展533次，受教育干部群众近万人，有9名党员干部主动向组织说明问题，主动投案3人。

武陵源区：

六个一 举措促专项监督检查工作再提高

通讯员 杜琳

武陵源区以旅游立区，常年游客量为常居人口的近百倍。该区纪委监委立足区情，坚持以扶贫领域腐败和作风问题专项治理为统揽，突出做好与旅游相结合的文章，创新工作举措，自2019年9月起，启动影响游客利益问题专项监督检查工作。截至目前，共开展专项督查9次，督查涉旅单位16家，立案查处1人，组织处理8人，下发纪律检查建议书1份、监察建议书1份，印发督查通报1期。

2020年，为进一步抓好抓实该项工作，真正做到让游客满意，武陵源区将采取“六个一”举措，促进专项监督检查工作再提高，即：

快查快结一批案件。对涉旅职能部门行政处罚对象进行摸排梳理，涉及党员干部的一律登记造册，移送案管部门按相关程序办理，凡涉及违规违纪的，一律快查快办；对已立案的，尽早结案。

持续深化“一月一督查”。聚焦突出问题，由各联片领导带队，按照要求深入开展一系

列专项监督检查，主动发现问题，并将督查情况交专治办汇总，专治办对督查情况每月一公布。

开展一系列警示教育。强化典型案例、组织处理成果运用，由联片领导牵头负责，结合专项工作动态情况，到各联系单位组织开展学习教育警示活动，将压力传导到基层。

宣传一批正反面典型。及时总结专项工作好的作法，提炼经验材料，向各级媒体宣传推介，提升社会影响力。同时，对查处的典型案例一律通报曝光，达到查处一个、警示一批、教育一片的效果。

督促出台一批制度。督促职能部门举一反三，出台一批有效管用的制度，特别是针对影响游客利益问题的重点领域、重点部位、重点环节，进一步抓紧制度笼子，预防和堵塞漏洞。

通报一批专项工作成果。专治办及时总结提炼各成员单位专项监督检查工作成果，适时向社会进行公布，主动接受群众监督评判。

充分发挥 派驻的权威 和 驻 的优势

2020年派驻监督工作这么干！

通讯员 戴一蔚

今年，我们要拓展视野，避免坐等信访举报，有些纪检监察组的“三转”落实还不彻底，这是非常危险的信号。

作为纪检干部，要敢做得罪人的事，讲原则不讲面子、讲党性不讲私情、讲法纪不讲关系。

你一言我一语，座谈会上的讨论十分热烈！

3月27日上午，市派驻纪检监察组落实市七届纪委五次全会精神座谈会在市纪委监委机关召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南出席并讲话。

会上，21名派驻纪检监察组和纪工委负责人围绕如何推进清廉张家界建设、如何发挥好派驻纪检监察组的“探头”作用、如何加强“一把手”监督、如何科学考核评价等十个主题畅所欲言，总结工作经验，分析存在问题，为2020年派驻监督工作描绘方向、筹划举措。

袁美南对2019年派驻监督工作给予了充分肯定。他指出，一年多来，通过共同努力，派驻监督的体制机制基本形成；派驻机构主动探索积累了有效经验，在督促综合监督单位正确履职、规范用权上成效明显；各派驻派出机构队伍能自觉在改革期接受考验，在实践中抓学习、大练兵，展示了纪检监察干部的高素质和良好精神风貌。

袁美南强调，派驻监督不能躺在成绩上睡大觉，当前形势依然严峻复杂，要清醒认识当前面临的问题和挑战，敢于攻坚克难、迎难而上。各派驻派出机构要进一步坚定信心、坚定决心，坚守职责定位，把派驻监督制度优势转化为治理效能。

要抓牢主体责任，结合中央文件精神，在推动各级党组织主要负责人践行“两个维护”、规范选人用人、执行民主集中制等方面深化思考，实现由被动提醒落实到主动提交落实转变。要抓细监督检查，政治监督要具体化、制度化、常态化；日常监督要全覆盖、增实效；专项治理要深入推进，举一反三，逐步推动行业部门问题的解决。要抓牢审查调查，派驻派出机构预防、查处“两手”都要抓、都要硬，清除零办案、零查处记录。要抓好探索创新，从工作理念、工作方法、工作举措上有创新。要抓严自身建设，提升业务素养、拓展专业能力，做到作风过硬、本领高强，为营造风清气正的政治生态贡献力量。

山东即墨智慧春耕

正当时



4月2日，在山东青岛市即墨区段泊岚镇毛家岭四村，农民使用自走式高杆喷雾机在麦田里作业。

随着气温回暖，农作物春管春种进入关键期，山东青岛市即墨区农民在当地农机推广部门的指导下，将植保无人机、自走式高杆喷雾机、北斗导航驾驶系统、农情监测采集等设备和技术应用于农业生产，提高春耕管理和作物种植现代化、智慧化作业程度，为促进农业增效和农民增收打下基础。

新华社发（梁孝鹏 摄）



4月2日，在山东青岛市即墨区段泊岚镇毛家岭四村，农民使用植保无人机对冬小麦进行管护。



4月2日，在山东青岛市即墨区段泊岚镇刘家营里村，青岛馨健乐农机合作社的农民使用卷盘式喷灌机进行冬小麦灌溉。



4月2日，在山东青岛市即墨区段泊岚镇毛家岭四村，青岛浩硕农机专业合作社的技术人员刘文新（左）指导农民设置北斗导航拖拉机自动驾驶系统。



4月2日，在山东青岛市即墨区段泊岚镇程戈庄二村，农民利用农情监测系统采集各类信息。